

ЯРОСЛАВЛЬ, ТОЛЬЯТТИ И УФА СООБРАЗИЛИ НА ТРОИХ.

И оставили Магнитку без медалей

...Уфимцы расстреливали ворота Земченка при полном попустительстве магнитогорских защитников Никулина и Сапожникова. Молодой голкипер «Металлурга» два броска отразил, но ветеран «Салавата Юлаева» Юнусов, оказавшись расторопнее всех на «пятак», почти с «нулевого» угла отправил-таки шайбу в сетку. Гости выиграли в решающем матче серии за третье место – 5:4 и оставили «Металлург» без медалей. А двумя часами позже в Тольятти в главном финале ярославское «Торпедо» в третий раз победил «Ладу» – на сей раз со счетом 4:1 – и завоевал «золото». Чемпионат России-96/97, проходивший под эгидой РХЛ, завершился...

Увы, наш «Металлург», не без основания считавшийся одним из главных претендентов на звание чемпиона, в результате оказался лишь на четвертом месте, которое не удовлетворило ни руководство клуба, ни тренеров, ни хоккеистов, ни болельщиков. И винить в неудаче (а четвертое место для такой опытной и сильной команды – безусловно, неудача) наши игроки должны, прежде всего, самих себя. Они сами «провалили» последние в сезоне домашние матчи, сначала как-то безропотно проиграв в полуфинале «Ладе», а спустя полторы недели дважды уступив в овертайме «Салавату Юлаеву» в серии за третье место, и сами лишили себя награды, которые, казалось бы, столь мощный по составу коллектив выиграть просто обязан...

Как ни горько будет признать это В. К. Белоусову, но факт остается фактом: ставка, сделанная новым главным тренером в ходе чемпионата на бывших челябинцев, которые играли под его руководством еще 3-4 года назад в «Тракторе» и задавали там тон, себя не оправдала. Игра рассудила по-своему. И в решающих встречах на финише на ведущие роли в «Металлурге» вышли другие хоккеисты, проверенные бойцы. Те, кто два года назад завоевал для Магнитки бронзовые медали. Те, кто снискал любовь местных болельщиков уже давно.

Евгений и Александр Корешковы, оказавшись в тени челябинского «легиона» в регулярном чемпионате, в «плей-офф» все вернули «на круги своя» и вновь стали главной атакующей силой команды во всех без исключения сериях. В звене то с Поповым, то с Гомоляко они забросили

4 победные шайбы из шести – показатель, говорящий сам за себя. Степанов, как и в 1995 году, выплеснул все эмоции на льду и лучшие в сезоне матчи провел именно на финише, когда определялась судьба медалей. Трудяга Бородулин, играющий с большими и несколько раз оперированными коленями, в «плей-офф» бился до последних сил в каждом игровом эпизоде и очень здорово помогал и защитникам, и крайним нападающим своей пятёрки.

К сожалению, о самоуверенных (не побоюсь этого слова) челябинских «звездах» такого не скажешь. Свою фирменную, опробованную в «Тракторе» и не раз приносившую успех и в «Металлурге», игру они демонстрировали лишь эпизодически. И итог оказался закономерным. Гомоляко в «плей-офф» «выстрелил» только в трех-четырёх встречах из одиннадцати, Кудинов с Варицким на высочайшем уровне сыграли, пожалуй, лишь в ответных полуфинальных поединках в Тольятти, самая надежная пара защитников по итогам регулярного чемпионата Тертышный – Гловацкий в решающих встречах реноме не поддержала. Еще же одна чисто челябинская пара, Никулин – Сапожников, и вовсе стала главной брешью в обороне «Металлурга», пропустив, например, в двух последних матчах серии за третье место пять шайб из шести. Хотя в нападении эти защитники сыграли результативнее иных форвардов...

На заключительной пресс-конференции огорченный и еще не остывший от второго поражения от уфимцев Валерий Белоусов произнес: «Забей Степанов шайбу, когда на третьей минуте овертайма он

вышел один на один, и мы бы с вами сейчас разговаривали по-другому». Действительно, судьба «бронзы» висела на волоске и зависела от воли случая. Могла фортуна улыбнуться и магнитогорцам. Но, как известно, везет сильнейшим. И пеняť на судьбу нашим хоккеистам не следует. Уфимцы свои третьи подряд бронзовые медали заслужили, заработали на льду в противоборстве с серьезнейшими соперниками. Рафаэль Ишматов, главный тренер Салавата Юлаева, вывел команду на пик формы к «плей-офф», и она, хотя и уступила в полуфинале будущему чемпиону, а затем проиграла первый, домашний, матч серии за третье место «Металлургу», в конце концов отдала все силы и сотворила-таки чудо, вырвав победу в двух ответных поединках в Магнитке, во что почти никто не верил. За пятилетнюю историю МХЛ - РХЛ, помимо уфимцев, лишь тюменскому «Рубину» удалось совершить подобный подвиг: в 1996 году в 1/8 финала сибиряки сначала проиграла дома ярославскому «Торпедо», а потом дважды обыграли его в гостях...

Минувший чемпионат, несмотря на шаг на одну ступеньку выше, сделанный «Металлургом» по сравнению с предыдущим сезоном, лавров хоккейной Магнитке не принес – это однозначно. Но выводы по горячим следам делать вряд ли стоит. Надо остыть, надо взвесить все «за» и «против», надо, наконец, очень серьезно подумать. В. К. Белоусов в должности и. о. главного тренера не проработал и полугода – что можно изменить за столь короткий срок? Тем не менее, амбиции у команды были большие, спрос руководства клуба за результаты – соответствующий, и неудача в борьбе за «бронзу», без сомнения, воспринята очень болезненно. Каковы будут последствия, сказать сложно. Ясно только, что многое в дальнейшей судьбе «Металлурга» определит разговор Валерия Константиновича с президентом хоккейного клуба Виктором Филипповичем Рашиновым. Разговор, который был отложен до конца сезона...

В. РЫБАЧЕНКО,
автор «ОВЕРТАЙМА».

КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

«Металлург» в зеркале прессы...

■ «Полагаем, что все неприятности, случившиеся в этом сезоне с «Металлургом», не связаны с роковым стечением обстоятельств. Как помнится, и ранее в межсезонье, когда магнитогорцы солидно укреплялись, их прочили в победители на турнире МХЛ. Однако по ходу соревнований было заметно, что крепкий по подбору игроков коллектив не достиг необходимой устойчивости, стабильности. И успех праздновали другие: в чемпионате – «Лада», в розыгрыше Кубка – московское «Динамо». Тем не менее никто не отрицал процесса становления клуба. И, казалось, что на этот раз, уже в рамках РХЛ, очередная попытка подняться на вершину должна состояться.

Безусловно, при этом многие ориентировались на имена, то есть, на хоккеистов, выступавших за «Металлург» – Тертышного, Никулина, Кудинова, Осипова, Степанова, Бородулина, братьев Корешковых, Чибирева, Гомоляко, Попова... Но по ходу состязаний выяснилось, что команда не смогла добиться стабильности. И тогда руководство «Металлурга» пошло на крайнюю меру, заменив главного тренера Валерия Постникова, по сути создавшего «Металлург», на Валерия Белоусова...

Почему же «Металлург», для которого были созданы все условия, не смог выйти на первую позицию?.. На наш взгляд, опытным хоккеистам, в том числе и прошедшим через выступления за рубежом, не хватило для достижения цели необходимой мотивации, особого победного настроения. Были и недостатки в физической готовности.

Вроде бы это не бросалось в глаза, однако в наиболее ответственных матчах, не только с «Ладой», проблемы всплывали на поверхность. Вспомним здесь, к примеру, напряженнейшие встречи с ХК ЦСКА. Был он не самым опасным соперником, но, играя самоотверженно, на скорости, создал для «Металлурга» атмосферу неудобную, то есть – вывел уральцев из привычной колеи хоккея грамотного, но не взрывного. Но за счет опыта с армейцами «Металлург» справился. Одолел он и «Авангард», который был ему подобен по сути, однако слабее укомплектован.

Но для того, чтобы превзойти «Ладу», требовалось сыграть несколько иначе, не уходя от тактических схем, добавить в скорости, в быстроте принятия решений, в заряженности... Но, если хотите, переступить через себя хоккеисты из Магнитогорска не смогли. И дело здесь не в том, что недоработали тренеры, а скорее всего, в отношении игроков к делу. Игра, как известно, не приходит сразу, она формируется с первых же подготовительных тренировок, ставится, отлаживается в режиме турнира. При этом и появляется платформа для решающего рывка, именуемая стабильностью, устойчивостью. Сие, думается, и упустили из виду совсем неплохие хоккеисты из Магнитогорска...

Еженедельник «ХОККЕЙ» (Москва).

...и с точки зрения специалистов

■ «Известно, что «Металлург» – команда с характером. Вот она и задачу поставила себе соответствующую – завоевать место в Евролиге. По-моему, это обязательство слишком придало магнитогорцев психологически в домашнем матче. А в первой игре в Тольятти мы явно слишком рано почувствовали себя победителями и жестоко поплатились. Мотивация соперников оказалась гораздо выше. Они играли раскованнее, да и по сумме мастерства отдельных игроков «Металлург», считаю, выше «Ладью». Вдобавок молодой вратарь магнитогорцев сыграл неплохо. Однако в решающем матче мы показали более высокую организацию игры...»

Геннадий ЦЫГУРОВ,
главный тренер тольяттинской «Ладью».

■ «Чем отличается «Авангард» от «Металлурга»? Тем, что наши игроки не обладают такой ювелирной техникой, как магнитогорцы. Вспомните последнюю забитую в наши ворота шайбу. Вратарь, казалось, закрыл створ ворот. Там была-то маленькая дырочка – Саша Корешков туда и забил!»

Леонид КИСЕЛЕВ,
главный тренер омского «Авангарда».

■ «Металлург» – отлично укомплектованная команда. У него есть хорошие первое, второе, третье, четвертое звенья – каждое из них может взять игру на себя, переломить ход матча. У нас же из 22 человек с трудом набираются добротные одна-две пятёрки. Тяжело нам сражаться с такой командой, как «Металлург».

Виктор КУЗЬКИН,
тренер ХК ЦСКА.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Хроника минувшего чемпионата

● 10 сентября 1996 г. В стартовом матче чемпионата России «Металлург» выиграл в Самаре у ЦСК ВВС – 1:0. Единственную шайбу забросил Е. Корешков на 21-й минуте – «Металлург» в этот момент играл в меньшинстве.

● 18 сентября. С. Осипов провел 200-й матч в составе «Металлурга» в высшем эшелоне отечественного хоккея. Магнитогорцы выиграли у пермского «Молота» – 6:2.

● 12 октября. А. Степанов в Новокузнецке в матче с местным «Металлургом» забросил три шайбы и сделал одну передачу, а защитник В. Гловацкий сделал три передачи. С. Осипов, забросив шайбу на 40-й минуте, набрал 150-е очко по системе «гол плюс пас» в МХЛ - РХЛ. Магнитогорцы выиграли – 8:4.

● 26 ноября. «Металлург» дома разгромил новосибирскую «Сибирь» – 10:1, одержав свою самую крупную победу в минувшем чемпионате. Центрфорвард А. Кудинов открыл счет уже на 14-й секунде встречи.

● 8 декабря. В последнем матче первого этапа «Металлург» выиграл дома у уфимского «Салавата Юлаева» – 6:1. Капитан команды Е. Корешков сделал «хет-трик», его брат Александр трижды ему ассистировал. В Восточной зоне магнитогорцы заняли третье место из 13 команд. В 24 встречах «Металлург» набрал 33 очка (15 побед, 3 ничьи, 6 поражений, разность шайб 82 - 52).

● 10 января 1997 г. В стартовом матче второго этапа «Металлург» выиграл в Москве у ХК ЦСКА – 4:1.

● 14 февраля. В Череповце во встрече с «Северсталью» С. Осипов забросил свою 100-ю шайбу в составе «Металлурга» в высшем эшелоне.

Итак, хоккейный чемпионат России-96/97 ушел в историю. Вспомним его основные события и факты, касающиеся нашего «Металлурга».

Магнитогорцы выиграли – 4:2. Этот матч стал 250-м для команды в МХЛ - РХЛ.

● 13 марта. В заключительном матче второго этапа «Металлург» выиграл у казанского «Ак Барса» – 7:4. Магнитогорцы заняли четвертое место среди 20 команд – 38 матчей, 50 очков (23 победы, 4 ничьи, 11 поражений), разность шайб 134 - 91. В зачет не пошли матчи с тремя аутсайдерами Востока, сыгранные на первом этапе.

Звено С. Гомоляко – А. Кудинов – И. Варицкий, забросив 42 шайбы, стало самым результативным в РХЛ по итогам регулярного чемпионата. Защитник В. Гловацкий возглавил список защитников-бомбардиров – 24 очка (8 шайб + 11 передач).

● 25 марта. В решающем матче четвертьфинальной серии магнитогорцы уверенно выиграли у омского «Авангарда» – 5:1 и в третий раз подряд вышли в полуфинал «плей-офф».

● 1 апреля. «Металлург» в третьей полуфинальной встрече уступил в Тольятти «Ладе» с минимальным счетом 2:3 (обе шайбы у магнитогорцев забросил Е. Корешков) и выбыл из борьбы за «золото». Вратарь гостей С. Земченков отразил в матче 36 бросков.

● 5 апреля. В первом поединке серии за третье место «Металлург» выиграл в Уфе у «Салавата Юлаева» – 4:3. Первая шайба, заброшенная Гомоляко, стала 1000-й для магнитогорцев в МХЛ - РХЛ. Третий гол (автор – А. Корешков) стал 100-м для «Металлурга» в «плей-офф».

● 9 апреля. Проиграв в овертайме «Салавату Юлаеву» решающий матч серии за бронзовые медали со счетом 4:5, «Металлург» занял четвертое место в чемпионате России-96/97. А. Корешков сделал в этой встрече три результативные передачи.



■ Капитан Евгений Корешков в «плей-офф» доказал, что именно он является лидером «Металлурга».



■ С кем бы ни играли в одном звене братья Корешковы, забивают они всегда



■ Очень самоотверженно оборонялись уфимцы в решающих поединках с «Металлургом».